Mnaanumerpua. MHOroyronbHUKn n ux CBOUCTBA.

MpAMOYronbHbIN TPEYrosibHUK.
PaBHOGeApeHHbIU TpeyronbHUK.
TpeyronbHUK obuwero Bmnaa.
NMapannenorpamm.

Tpaneuusa.



COOTHOWEHNA MBEXAY SJIEMEHTAMW
NPAMOYT OJIbHOI'O TPEYT OJIbHVKA

Z C=90° a, b— KarteTbl, ¢ — runoTeHysa; Z A * a

a2+ b*=c2 — Teopema lNMudaropa

Z B=290°- a c>a, c>b
a =cesin a
b=cecos a

a=betg a



COOTHOWEHNA MEXAY CTOPOHAMW
N YT TTAMI B NMPOUN3BOJIBHOM TPEYT OJIbHNKE

B Teopema CUHYCOB Teopema KOCMHYCOB
a b - e -2R cr=02+ b2- 2ab cosy
y 10 sina sinp siny

R — paguyc onucaHHOn OKPYXXHOCTU
C



MEOAVAHA TPEYT OJIbHVKA

OnpepeneHve. MeanaHa TpeyrosibHMKa — OTPe30K, coegun-
HAIOLLMIA BEPLUMHY TPEYroJibHUKa C cepeuHOoi
npoTnBonexaleil CTOPOHbI.

BK — mMefmaHa K — cepeanHa AC

CBolicTBa

1. Bce Tpn mMeamaHbl TPeyrosibHMUKa nepeceKkardTCs B O4HOM
TOUKe, KOTopas KaXAyt MeAuaHy AennT B OTHOLeHuu 2:1,
cunTaa oT BepLUUHBI.

M — TouKa nepeceyeHnsa meanaH AM _BM _CM _2
(UEHTpP TAXKECTU TPeyrosibHNKaA) MN MK MT 1

2. mO:-2>j2b2+ 2c2-a 2 Ecnn B ycnoBuUM FeoMeTpPUUecKoit 3aaa-
yM paccMaTpuBaeTCs MevaHa TPeyrosibHMKa, TO 4acTo YA06HO
NPOAO/IKMTbL MefMaHy 3a CTOPOHY W [AOMOMIHUTL PUCYHOK [0
napannenorpamMmma.

NnpPpAMOYrosibHOM TpPEYrosibHMKE MeanaHa, Mpo-

BeeHHaA K rnmrnoTeHy3e, paBHa MoJ/IOBUHE TUMOTEHY3bI.



n/\

Qe nlo

[Tapannenorpamm

OnpeaeneHne. YeTblpexyrosbHUK, y KOTOPOro NpoTMBoOexalime
CTOPOHbI NoNapHo napasiesibHbl, Ha3biBaloT
napasanenorpaMMom.

ABCD — napannenorpamm < NIB | CD, BC | AD

CBolicTBa

1. Ecnu ABCD — napannenorpamm,
To0 AB = DC; AD = BC:
ZA=2Zc;,ZB=2ZD.

Y napannenorpaMmMa npoTWuBONe
>Kale CTOPOHbI paBHbl, MPOTMUBO
ne>kalline yribl paBHbI.

2. Ecnnu ABCD — napanneno-
rpamm n BD — pguaroHans,

To [ ABD = [l CDB.

AvaroHanb enuT napannenorpaMmm
Ha [Ba paBHbIX TpeyrofbHuKa.

Mpun3sHakn

1. Ecnu ABCD — uyeTbipexyronbHuk
w BC | AD, BC =AD,

To ABCD — napannenorpamm.

Ecnm B 4eTbipexyronbHuKe f[Be
CTOPOHbI NapanfiefibHbl U paBHBbI,
TO OH — napannenorpamm.

2. Echu ABCD — yveTbipexyronbHuk
nw AB = DC, AD = BC,

70 ABCD — napannenorpamm.
Ecnn B YyeThbIpexyrofNbHuUKe npo-

Tuneone>auwne CTOpPOHbLI nonapHoO
paBHbl, TO OH — nNapansenorpamMmm.



2. Echn ABCD — napanneno-
rpaMmm v BD — gunaroHans,

T0o A ABD = A CDB.

[AnaroHans fJennT napannenorpamMmm
Ha [Ba pPaBHbIX TPEYrojbHUKa.

3. Ecnn ABCD — napanneno- 3. Ecnnu ABCD — 4eTbIpexyrofbHuK
rpamm, AC n BD — gnaroHanu, nAO = 0OC, BO =0D,

T0 AO = OC; BO = OD. T0o ABCD — napannenorpamm.
AvaroHanu napannenorpamma Ecnu guaroHanu 4YeTblIPexyrosb-
TOYKON  MepeceyeHns  LeNATCA HUKA B TOUYKE [MepeceyeHns pe-
nononam. naTCA nonofam, TO 3TOT YeThl-

PEXYroNbHUK — mapannenorpamm.

4. AC2+ BD2=2 (AD2+ AB2

Cymma KBaapaTOB [JuaroHanen
napannenorpamMma paBHa CyMMme
KBaJpaTOB BCEX €r0 CTOPOH.



[MPpAMOYronibHUK

OnpepneneHune. MapannenorpaMm, y KOTOPOro BCe YI/ibl NPsiMble,
HasbIBAOT MPAMOYTO/IbHUKOM.

CBouncrtBa Mpu3sHaku

1. Bce cBOIACTBA NapannenorpaMMa. | e.nn ABCD — napanneno-

2. Ecnvu ABCD — rpamMm n Z A = 90°,
NPAMOYTO/IbHUK, To ABCD — nNpAMOYro/sibHUK.
10 AC - BD 2. Ecnn ABCD — napanneno-

rpamm n AC = BD
(AnaroHanu NpAMOYroibHUKaA ba ¢ ’
PaBHbl). To ABCD — npAMOYro/ibHUK.



Pom6

Onpepenexnne. MNapannesorpaMm, y KOTOPOro BCe CTOPOHbI
pPaBHbl, Ha3bIBAOT POMBOM.

CBouncTBa Mpu3sHakwn

1. Dee cBoiicTBa mapannenorpamma. 1. Ecim ABCD  YeTbIpexyroib-
HUK M AB =AD =BC =CD,
2. Ecnn ABCD — pom6
: To ABCD — pomb.
AC n BD — gunaroHanu, P

10: a) AC 1 BD — maroHann  Ecam Yy YeThbipexyroibHuka
NepneHanKynapHbl; Bce CTOPOHbI PaBHbl, TO OH —
6) AnaroHann ABNATCA BUC- pomb.
CeKTpucamu yrnos pomoba.



TPATELUNA

OnpepgeneHue. YeTblpexyrosibHUK, Y KOTOPOro ABE CTOPOHbI
BC 1 AD napannenbHbl, a Be Apyrme CTOPOHbI
He napasnenbHbl, Ha3biBaOT Tpaneumen.

ABCD — tpaneuus, AD n BC — ocHoBaHus, AB n CD — 60Ko-
Bble CTOPOHbI, AC u BD — gnaroHann, BK n TN — BbICOTbI.

YacTHble cny4yau Tpaneumm

PaBHoOOKas, uin paBHobeapeHHas, Tpaneyns — Tpaneyus
C paBHbIMK 60KOBbIMK cTOpoHamu {AB =CD).

CsBouncTBa Mpn3Hak

ZA=ZD Yrnbl npu 0CHOBaHUK Ecnv ABCD — Tpaneuus

PaBHbI. mZA =ZD win AC =BD,

AC =BD  [dwnaroHanu paBHbil. ToAB =CD

MpsmoyronbHas Tpaneuus — Tpaneuus, y KOTOPOi oaHa 60-
KOBasi CTOPOHa MeprneHAnKYNsapHa OCHOBaHUSIM.

h =AB

NPUMHYT, Tpafi#nue



MN | AD
MN | BC

CpeaHsas nnHusa Tpaneunmn

OnpepeneHune. OTpe3okK, coeguHALWNIA cepenHbl 60KOBbIX
CTOPOH Tpaneyuun, HasblBalT
cpeAHen NMNHUEN Tpareumn.

MN — cpefHAaa NUHUA

CBolicTBa

MN = BC CpeaHas NUHKUS Tpaneuun napannenbHa
2 OCHOBAHWAM W paBHaA WX MONYCyMMEe.



NA0WALN TPEYT OJIbHVKOB

S=2a h4 S:éabsiny

S=ylp(p-a)(p-b)(p-c) — chopmyna Mepona (p =°

, Tle R — pagnyc OnNMCcaHHOW OKPY>XHOCTW

S=I'p ,TAe I — pagnyc BNUCAHHOW OKPYXXHOCTK



[MPAMOYTro1bHUK KBagpat

S =ab

S =-2d 2sin ¢

Mapannenorpamm Pom6



NJIOWAAON HETBIPEXYT OJIbHUKOB

Mnowanb YeTblpexyroibHNUKa paBHa
S ="d,d2sin ¢ NON0BUHE MPOU3BEAEHUA AnaroHanemn
Ha CUHYC Yyrna mMexay HUMM.



[Mnowanb TpeyronbHMKa ABC paBHa 24; DE - cpeaHas NMHUA,
napannenbHaa CTOPOHE AB.Hanaute nnowanb TPeyrosibHUK:

24:4=6 (nofobue TpeyronbHMKOB,ANS NoLWafeid KoahduumneHT nogob6ma BO3BOAUTCA B KBajpar)

B pom6e ABCD yron DBA paBeH 13° . Hanagnte yron BCD. OtBeT gante
B rpagycax.

13*2=26
180-26=154

CTopoHbI Napannenorpamma paBHbl 24 1 27. BbicoTa, onyLleHHasa Ha
MEHbLLIYIO N3 3TUX CTOPOH, paBHa 18. HananTe BbICOTY, OMYLLEHHYIO
Ha 00/1bLUY0 CTOPOHY napaJsiesniorpamma.

S=24*18=27*h
h=432:27=16



B TpeyronoHnke ABC nssectHo, 4yto AC=CB, BbicoTa CH paBHa 9,
tgA=1,8. Hangute ctopoHy AB.

B TpeyronbHuKe ABC yron CpaseH 90°, CH- BbicoTa, AC=13, tgA=-".
HanTtn AH.

CH=5x

AH=12x

Mo Teop. Mudgaropa x=1
AH=12



BucceKkTpuca Tynoro yraa napassnenorpamma genuT
NMPOTUBOMO/IOXKHY CTOPOHY B OTHOLLEHUM 4:3, cumTasi OT BEPLUUHbI

OCTpoOro yrna. Hangmnte 60nbLUYy0 CTOPOHY NapassjenorpamMmma, ecnu
ero nepumeTp paseH 38.

88:2=44=AB+AD=(AE+EB)+AD
AE=4x; EB=3x; AD=4x (ADE - paBH00.)
x=4

AB=7*4=28

[1Ba yrna tpeyronbHMKa paBHbl 58° 1 72°. Hangmnte Tynown yron,
KOTOPbIN 00pa3yloT BbICOTbI TPEYro/ibHUKA, BbIXOAsLLNE U3 BEPLUUH
3TuX yrnoB. OTBeT AanTe B rpagycax.

C=180-58-72
EOD=180-C (unm 360-90-90-C)



[Mnowanb napasinesorpaMmma ABCD paBHa 145. Hanaonte naowlaib
napannenorpaMmmMa A'B'C'D\ BepLUMHaMM KOTOPOro ABMAKTCA CepeauiHbl CTOPOH AaHHOro
napasinesiorpamMmma.

S=145:2=72,5



B TpeyronibHMKe ABC cpeaHsis nuHMSA DE  napannenbHa

CTOpOoHe AB. Haihaute nnowaabs TpeyronbHuka ABC, ecnn
naowanb TpaneuMn ABED paBHa 48.

Tpameuusa COCTOUT U3 TPeX PaBHbIN TPYTOIbHUKOB
(ecnu mpoBectu po1. cpep.iauK). [Toatomy
48:3=16(11omanb Ka>kxgoro)

16*4=64(T.K. BeCb TPEYrOJIbHUK COCTOUT VX YETHIPEX PAaBHBIX TPEYTOTbHIKOB).



B TpeyronbHuMKe ABC BbicoTa CH paBHa 6, AB = BC,
AC = 8. HaliguTte cuHyc yrna ACB.

YI /bl PaBHOG.TPEYr. paBHbI.
sinA=6:8=0,75
OTBeT:0,75



B TpeyronbHuKe ABC yron C paseH 90°, AB = 20, tg : Hangnre
BC. 5

AC=4x, CB=3x
Mo Teop. Mudaropa x=4
BC=3M=12

B TpeyronbHuke ABC yron C paseH 90°, CH — BbicoTa, BC = 14, sin A
0,5. Hanagute BH.

sinA=CB/AB=cosB
cosB=HB/CB
HB=0,5*14=7



OcHoBaHUA Tpaneunn pasBHbl 15 n 26. HanguTe 60nbLUMA
N3 OTPE3KOB, Ha KOTOPble AENUT CPEAHIO JIMHWUKD 3TOW
Tpaneuun ofiHa U3 e€ aAuaroHanen.

26:2=13 (cp. NMHNA TPeyronbHNKA)



MpAmaa, npoBeféHHas napannenbHO OOKOBOMW CTOPOHE
Tpaneynmn  4Yepe3  KOHel  MeHblIero OCHOBaHMuA,
paBHOro 41, oTcekaeT TPeyrosibHMUK, MepuMeTp KOTOPOro
paBeH 83. Hangute nepumeTtp Tpaneyun.

S=83+41+41=165



MepneHAMKYNApP, ONYUEeHHbIW W3 BeplWUHbl Tynoro

yrfna Ha 6o/bllee OCHOBaHWe paBHOOeApPEHHOW Tpaneyuu,
JEeNnT ero Ha 4yactu, nmewowme annHel 10 n 9. Hangure

CPefHI NNHUI0 3TON Tpaneyuwu.

CD=1
Cp.n.=(1+19):2=10



B TpeyronbHuke ABC wuns3BectHo, 4to AC - BC

. . WO o
AB =20, sinAzT. Hanaunte gnnHy cTopoHbl AC

Boipasutb kocunyc yria A, Torga AC=10/cosA.
OTBeT:15



Mnowaas  napansienorpamma  ABCD  paBHa — 28.
Touka E — cepeanHa CTOpOHbl AD. HanguTte nnowlanb
Tpaneunn BCDE.

Haittu II01aab TPEYTOJIbHMKA U BbIYECTD U3 IIVI. Iapa/lIe/IoTpaMMa IIJI. TPE€Yyro/IbHMKaA.

OTBeT: 21



CpefHAa  nuHMA  Tpaneumn  paBHa 18,
a MeHblllee oOcHOBaHMe paBHO 10. HanaguTe
6o/iblLLiee OCHOBaHWe Tparneymn.

OTBeT: 26



B TpeyronbHuke ABC npoepeHa 6uccektpuca AD nAB = AD = CD
Haigute meHblunii yron TpeyronbHuka ADB. Oteet paiite

B rpagycax.

yronsl C, CAD, DAB pasubl, 0o60xHaunM yepes x. Trorga yron CDA=180-2x. rorga yron ADB=180-(180-2x)=2x.
VIX cyMMBI YITIOB TPEYrOIbHMKA X=36.
OTBeT:36



Haingute 60nbLUYO AnaroHasb pomba, CTOpoHa KOTOPOT paBHa 2\/3, a ocT-
pbiiA yron paseH 60°

qepes KOCHHYC HaNTHU ITOJIOBMHY AVaroHa/IN

OTBeT: 6

C
6. HailauTe BbicOTy pomba, ecv Gorbluasi AnaroHanb paBHa 16, a CTOpoHa

pasHa 10

BeIpajkaeM miomiazp AByMs

B crioco6amu (depes [uaroHamm u 4epes
BBICOTY), AMarOHa/Ib MEHbIlas paBHa
12.
$=0,5%16*12=10*h
h=9,6.

OTBeT: 9,6



1
B 1peyroneHnke ABC yron C paseH 90°, CH - BbicoTa, AB=13, tg>A:5- Hanoute AH.

OrtBeT: 12,5

B tpeyronbHmnke ABC yron C paseH 90°, AC=2, sin>4="— Hangute BC.

OrtBer: 0,5



B tpeyronbHuke ABC yron C paeeH 58°, AD n B E- GUCCEKTPUCHI,
nepecekatoLmecs Btouke O. Hanante yron AOB. OTBeT fanTe B rpaycax.

Ortser: 119.

Mapannenorpamm 1 NPSMOYrolbHUK MMEOT OANHAKOBbIE CTOPOHbLI. HaliguTe
OCTPbIlA Yron napannenorpamma, eciv ero naowans paBHa nosioBUHE NIoLWaan
npsamoyronbHnKa. OTBET JaliTe B rpajycax.

Ortsert 30.





